
I/S GL. HEGEDAL STRANDS VANDVÆRK 

Referat af generalforsamling d. 27.05.23 på Mejlgaard Slotskro 

Dagsorden ifølge vedtægterne 

1. Valg af dirigent: 

Ebbe Hall-Pedersen blev valgt 

2. Formandens beretning ved Henrik Hjort: 

- Vedrørende BNBO (= borings-nære-beskyttelses-områder) har der været en 

del kommunikation med repræsentant for kommunen og lodsejer 

vedrørende erstatning for dyrkningsforringelser af jorden. Som 

udgangspunkt havde vi ønsket at købe jorden, men lodsejer ville ikke 

sælge. Vi blev præsenteret for et erstatningskrav, der tog udgangspunkt i 

en jordpris på 170.000 kr. pr hektar, og et engangs-erstatningsbeløb på ca 

100.000 kr. (skattefrit for lodsejeren) plus diverse omkostninger samt et 

krav om, at vi betalte for et areal, der var større end selve BNBO-arealet. 

En anden mulighed var en åremålsaftale, hvor vandværket skulle betale ca 

6000 kr pr år. En sådan aftale blev afvist af lodsejer. 

Uenighederne mellem os forelagde vi foreningen Danske Vandværker, som 

gav os ret i vore betragtninger. 

Da vi ikke kunne opnå enighed om en aftale, er sagen nu gået tilbage til 

kommunen. 

Grunden til at vi afviste at betale et engangs-erstatningsbeløb til lodsejer 

er, at vi i bestyrelsen har startet en drøftelse af vandværkets fremtid.  

- Hvor længe vil Hegedal Strands Vandværk bestå som selvstændigt 

vandværk? 

Kan vi blive ved med at finde medlemmer, som vil deltage i arbejdet? 

Kan vi blive ved med at holde en konkurrencedygtig m3 pris? 

Der var herefter god debat om emnerne og positive tilkendegivelser på at 

vi havde taget emnet op. 

- Vandværkets revisor har tilkendegivet at en vedtægtsændring er 

nødvendig. Ændringen går på navnet. Vandværket må ikke være et I/S, da 

der så er nogle skattemæssige regler, som vi ikke kan overholde. Denne 

vedtægtsændring vil komme på dagsordenen og til afstemning på næste 

års generalforsamling. 

- Ny forbruger tilsluttet på Enebærstien 10. 



- Vandværkets kort er blevet opdaterede. 

- Ingen frostskader i år. 

- 2100 m3 vand er udpumpet i det forløbne år. 

- Vandprøver bliver taget i løbet af uge 24. 

- Opfordring fra en bruger til at holde en fest under en eller anden form – for 

at styrke sammenholdet mellem sommerhusejerne. Er der nogen der vil 

tage opfordringen op, så hører vi gerne fra jer. 

3. Arne Hansen fremlagde regnskabet som blev godkendt. 

4. Taksterne forbliver uændrede. 

5. Valg til bestyrelsen: Kjeld Skov blev genvalgt. Nyt bestyrelsesmedlem, Inga 

Sørensen, Enebærstien 10, blev valgt. Kim Nykvist blev genvalgt som 

suppleant. 

6. Revisionsfirmaet Kvist & Jensen A/S blev genvalgt 

7. Der var ingen indkomne forslag. 

8.  Under evt. blev vandværkets fremtid igen drøftet. Der var positive 

tilkendegivelser omkring at vi forbliver selvstændige, men at det er rettidig 

omhu at tage diskussionen op nu.  

9. Efter generalforsamlingen konstituerede bestyrelsen sig med Henrik Hjort som 

formand, Ebbe Hall-Pedersen som næstformand, Arne Hansen som kasserer 

og Kjeld Skov og Inga Sørensen som menige bestyrelsesmedlemmer 

 

 

D. 13.6.2023 

Med venlig hilsen, på bestyrelsens vegne, 

Henrik Hjort 

 


